

非常道

中纪委再批袁仁国：
把茅台当摇钱树 保姆等都获利

袁仁国在担任茅台集团领导期间，奉行“我的地盘就应该我说了算”，把茅台酒各项审批权牢牢抓在手中，使其成为自家的摇钱树，批专卖店收钱、批经销商收钱、拆分经营权收钱、批条卖酒收钱……办公室、家中、医院、宾馆、餐厅、停车场等，都是其权钱交易的场所。

除自己收钱外，袁仁国还放任家人、亲戚及身边人利用其职权和职务影响谋利，其妻子、儿女、堂弟、远房侄子等，甚至家中保姆、司机，都在袁仁国的帮助下以酒谋私获得巨额利益。 @中国纪检监察报

微声音

吃饭快比吃得油更易发胖

日本冈山大学的一项研究表明，在热量水平差别不大的情况下，“快餐”者与吃饭速度正常者相比，发胖风险高了4.4倍，吃饭快的男性比女性受影响更大。研究人员指出，与喜食油腻、吃太饱等其他进食习惯相比，吃饭过快更影响体重。专家建议一口饭尽量嚼20~30次。 @生命时报

热点冷评

给“电子结婚证”泼冷水
正当其时

□ 罗志华

近期，福建、江西、浙江等地可以领取“电子结婚证”，甚至有自媒体称“电子结婚证”可以用于购房贷款办理房产过户、继承遗产、财产公证、子女入学等，而且可以随用随领，不怕忘、不会丢并且发出“再见了，一纸婚书”的感慨。对此，民政部社会事务司负责人表示，目前的“电子结婚证”只是附着纪念意义的电子记录，并不具备相应的法律效力，不能代替实体结婚证。(8月20日《北京青年报》)

去年9月，当蚂蚁金服和支付宝合作的“江苏政务”小程序上线电子结婚证功能时，明确只有部分已登记结婚的夫妻才能领取电子结婚证。可以看出，最初推出电子结婚证时，就已将之定位于具有纪念意义的电子记录。但此后电子结婚证的发展，背离了这个初衷。

不知从何时起，电子结婚证被赋予了一些新的意义。有观点认为，结婚证不易携带，也有丢失之虞，带着结婚证外出办事很麻烦。且在网上就能领到结婚证，可以减少民众办事跑腿的次数，结婚证电子化是值得称道的便民举措。此外，重婚、骗婚现象存在的基础，是婚姻信息难以核查，推出电子结婚证后，便于当事人查询结婚对象的婚姻信息，让重婚、骗婚现象无所遁形。

然而，结婚证与身份证、社保卡等证件存在明显不同。比如，结婚证的稳定性较差，随着婚姻关系的改变，结婚证随时都可能作废，被离婚证或其他内容不同的结婚证所取代。在婚姻存续时间有时只能以天来计算的背景下，假如电子结婚证在网上更新速度没有跟上这种善变性，就很容易造成混乱。

更关键的是，坊间对于电子结婚证出现了不少误读，有人认为，领结婚证不再需要到民政部门，只需在网上申请即可。假如有人果真相信了这些说法，那么，不仅会降低婚姻的严肃性，而且还会人为炮制一些非法婚姻，让不明就里人付出代价。

结婚是一件严肃的事，领取结婚证除需要具备一定的仪式感外，更重要的是，婚姻登记机关可以通过内部信息系统查询，对婚姻进行严格把关。因此，即使为了便民，现场办理结婚证这个环节也不能省略，办理结婚证，理应依法按照《婚姻登记条例》的规定，携带相关材料到婚姻登记机关现场办理。因此，民政部门当前针对此事泼一瓢冷水，无疑是一次及时提醒与纠偏。

治理“校闹”乱象，
还须校园安全管理社会化

□ 汪昌莲

教育部、最高法、最高检、公安部、司法部近日联合印发《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》。《意见》提到，依法惩处“校闹”人员，严厉打击故意伤害他人或者故意损毁公私财物；跟踪、纠缠学校相关负责人，侮辱、恐吓教职工、学生等八种“校闹”的犯罪行为。(今日本报11版)

近年来，校园安全事件时有发生，涉及火灾、性侵、暴力等多方面。学校安全事件频发的背后，存在一些深层次的原因。比如，学校管理者观念陈旧，缺乏校园安全理念；校园主体人群特殊且日益多元化，增加了管理难度；社会问题的辐射，使学校安全管理内涵及外延不断扩大；缺乏规范的学校安全管理机制，特别是缺乏突发事件预警及应急处置机制。再者，学校后勤社会化改革，推动学校由封闭性的“象牙塔”，转变成为开放性的“小社会”，潜伏着诸多安全隐患。还有，中小群体，缺乏社会经验，正处在人生观、世界观形成的关键阶段，易受外界环境影响，遇事容易冲动，继而波及家庭，在短时间内会形成群体性事件。

不可否认，与西方发达国家相比，我国校园管理方面还有很大的差距。在美国，几乎每个州都设有专门的校园安全管理机构，值得借鉴。事实上，建立校园安全保障机制，是全社会公共安全体系不可或缺的部分。同时，加强校园安全的教育和管理，尤其是法律知识及生命安全方面的基本常



保护伞 王恒/漫画

识的普及，为社会培养和输送合格人才奠定坚实的基础，学校和社会的安全与稳定才有充分的保障。特别是，学校教育的改革和发展能否顺利推进，很大程度上取决于校园能否拥有稳定和谐、安全文明的校园环境。

换言之，治理“校闹”乱象，还须校园安全管理社会化。首先，应突破治安领域，形成现代学校公共安全观，建立以政府为主导，跨行业跨部门的校园安全保障战略框架。同时，将创建“平安校园”理念融入学校发展规划，严格执行《学校内保工作规定》《学生伤害事故处理办法》等法规，不断完善安全教育制度和突发公共事件应急预案，做到有备无患。此外，面向广大学生，特别是中小學生，加强法制教育和安全防范教育，提高学生自我调控及安全防范能力。总之，学校安全教育管理，不仅事关师生生命安全，更事关教育改革、发展、稳定大局。

时事乱炖

公交与宝马斗气别车，应该“零容忍”

□ 何勇海

8月20日上午，北京交警通报称，有网民发布视频，反映一辆公交车与一辆宝马车在道路上相互别车，并向交管部门举报。视频中，公交车与宝马车出现多次轧白实线变道、急刹别车的危险驾驶行为。公交方面相关人士向记者确认，目前，涉事司机已经被暂停工作，将按公司的规章制度处理。北京交警也已开展调查，将依法严肃处理。(8月20日新京报网)

发生在私家车之间的斗气别车，早就不是新闻。然而，此次斗气别车，却发生在公交车与私家车之间，而且从视频来看，恐怕是公交车首先挑起事端的，这实在让人惊异。

不管是谁，不管开什么样的车上路，都应该遵章守法。且不说公交车驶到路口违章压实线变道等红绿灯，已然违反交通法规，绿灯放行时向左并线又影响到社会车辆正常行驶，而且在后续上演“神龙摆尾”，多次冲上前去别社会车辆，影响十分恶劣，为“霸道公交车”增添了又一恶例。试问，这样的公交车把车上乘客的生命安全置于何地？公

交车司机为解一时之气，不考虑可能产生的严重危险，又有何职业道德、从业规范和安全敬畏可言？

当然，宝马车也并非没问题。无论公交车还是宝马，恶意别车者都是交通违法行为。正如律师所说，如果发生交通事故，致人重伤、死亡或财产重大损失，则可能涉嫌构成交通肇事罪；如果反复恶意别车，车辆多次撞击等造成多人死伤的，甚至会构成危害公共安全罪。情节恶劣的，将涉嫌构成危险驾驶罪，可能被追究刑事责任。

北京公交方面表示，对于斗气别车的公交车驾驶员，已停止了其的驾驶工作，并且将根据调查结果对该驾驶员依法依规严肃处理，实施“零容忍”，绝不姑息；也将认真吸取教训，对全体驾驶员加大职业道德、职业素养等培训教育力度，坚决杜绝此类事件的发生。这显然是应该的。

实际上，真正实施“零容忍”，公交方面应建立隐患驾驶人淘汰机制，将斗气别车的冲动型等不合格驾驶人排除在公交从业群体之外。

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博